



RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI în intervalul 09.06.2024, ora 08.⁰⁰ - 10.06.2024, ora 08.⁰⁰

I. SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 10.06.2024, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureș, Bega, Timiș, Bârzava, bazinul superior și Mijlociu al Oltului unde au fost în scădere, iar pe cursurile mijlocii și inferioare ale râurilor: Buzău, Putna, Rm. Sărat și Trotuș au fost în creștere ușoară datorită propagării.

Scurgeri pe versanți torenți, pâraie, cu formarea de viituri rapide cu efecte de inundații locale, creșteri semnificative de niveluri și debite s-au produs, pe unele râuri mici din zonele de deal și munte din Transilvania și jumătatea de sud a Moldovei, datorită precipitațiilor sub formă de aversă, torențiale, căzute în interval și propagării.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișul Negru, Moravița, Caraș, Cerna, Vedea, Ialomița (exceptând bazinul Prahovei), Siret (exceptând Putna, cursurile superioare ale Buzăului, Trotușului și Bistriței), afluenții din bazinul mijlociu al Mureșului, afluenții din bazinul mijlociu și inferior al Oltului, afluenții Jiului, pe unii afluenți din bazinul Argeșului și pe unele râuri din Dobrogea.

În interval a fost emise trei **ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE** pentru fenomene imediate.

Este în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ** nr 46 din 09.06.2024.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în creștere datorită precipitațiilor sub formă de aversă, prognozate și propagării pe râurile din bazinele hidrografice Vișeu, Iza, Tur, Someșul Mare și bazinele superioare ale Timișului, Bârzavei, Carașului, Nerei, Cernei și Jiului.

Pe râurile din bazinele hidrografice Siret, Prut, Ialomița, Argeș, Vedea, Olt, Bega, bazinele mijlocii și inferioare ale Timișului, Bârzavei, Carașului, Nerei, Cernei și Jiului, debitele vor fi staționare, iar pe celelalte vor fi, în general în scădere.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, formarea de viituri rapide și creșteri, izolate, de debite și niveluri pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, cu probabilitate mai mare în Maramureș, Crișana, Banat și Oltenia, datorită precipitațiilor, sub formă de aversă, mai însemnate, prognozate și propagării.

Rămâne în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ** nr 46 din 08.06.2024 până la ora 09:00.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 09 - 10.06.2024 a fost în creștere, având valoarea de 6.700 m³/s, sub media multianuală a lunii iunie (6.400 m³/s).

Pe tot sectorul, aval Porțile de Fier, debitele au fost în creștere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (6.800 m³/s).
Pe tot sectorul, aval Porțile de Fier debitele vor fi în creștere.

2. Situația meteorologică în intervalul 09.06.2024, ora 09.⁰⁰ - 10.06.2024, ora 06.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea a fost călduroasă în majoritatea regiunilor, caniculară în orele amiezii pe arii restrânse în sudul țării, unde și disconfortul termic a fost accentuat. Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins sau a depășit ușor pragul critic de 80 de unități local în Muntenia și Oltenia și izolat în sudul Moldovei. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporar accentuate, averse și descărcări electrice în prima parte a zilei - local în Crișana și Maramureș, în nord-vestul Transilvaniei și izolat în Banat, iar după-amiaza și seara în estul și sud-estul Transilvaniei, în cea mai mare parte a Moldovei, zona Carpaților Orientali și Meridionali și pe arii mai restrânse în Muntenia, nordul Olteniei și al Dobrogei. Izolat, a căzut grindină în județul Bacău (postul hidro Lipova), iar cantitățile de apă au depășit 25...30 l/mp în zona montană a județului Hunedoara (până la 51 l/mp la Strâmbuța). Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări de scurtă durată asociate averselor. Temperaturile maxime s-au încadrat între 21 de grade la Sighetu Marmației și 36 de grade la Alexandria și Zimnicea. La ora 06, temperatura aerului avea valori cuprinse între 12 grade la Miercurea Ciuc și Joseni și 25 de grade la Oravița.

Observații - începând de ieri, de la ora 6, au fost în vigoare 5 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise după cum urmează: 2 de către SRPV Bacău, 1 de către SRPV Timișoara, 1 de către CNPM pentru Muntenia și 1 de către SRPV Cluj.

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost călduroasă, disconfortul termic accentuat, iar în centrul orașului, după-amiaza a fost caniculă. Indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit ușor pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost variabil, însă la începutul serii, în nordul orașului a plouat slab. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 34 de grade la Afumați și Băneasa și de 35 de grade la Filaret, iar la ora 06, temperatura aerului era de 17 grade la stația meteo Băneasa și de 21 de grade la Afumați și Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 10.06.2024, ora 09.⁰⁰ - 11.06.2024, ora 09.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea va fi călduroasă în majoritatea regiunilor, local caniculară și cu disconfort termic accentuat (indicele temperatură-umezeală - ITU, va depăși pragul critic de 80 de unități) în sud și est. Gradul de instabilitate atmosferică se va accentua treptat, la început în Banat, Crișana, Maramureș și Transilvania, apoi în cea mai mare parte a Olteniei, Munteniei și a Moldovei și pe arii mult mai restrânse în Dobrogea. Vor fi perioade cu vijelii puternice (viteze la rafală de 70...90 km/h), averse torențiale, frecvente descărcări electrice și grindină. În intervale scurte de timp cantitățile de apă vor fi local de 15...25 l/mp și pe spații mai mici 40...50 l/mp. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 25 și 37 de grade, iar cele minime între 11 și 22 de grade.

LA BUCUREȘTI

Vremea va fi caniculară și cu disconfort termic accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi variabil, dar mai ales spre seară și la

Începutul nopții va crește probabilitatea pentru înnorări, intensificări de scurtă durată ale vântului, vijelie, averse și descărcări electrice. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 37 de grade, iar cea minimă va fi de 18...21 de grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

III. ALIMENTĂRI CU APĂ

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad

- **Județul Botosani:** Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultura la folosința S.C. Pirania S.R.L. Botosani - pepiniera piscicola Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricții.
- **Județul Iasi:** Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultura la folosințele:
 - *S.C. Noralex S.R.L. Iasi, S.C. Piscicola S.R.L. Iasi și S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin încetarea livrării apei din sursa r. Miletin - ac. Halceni.
 - *S.C. ACVACOM SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata - ac. Plopi corespunzător treptei a III-a de aplicare a restricțiilor.
 - * SC MIHPES SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii - ac. Sarca corespunzător treptei a III-a de aplicare a restricțiilor.- Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă la folosința:
 - *S.C. APAVITAL S.A. Iasi prin reducerea debitelor de la 33.0 l/s la 26.0 l/s la sursa r. Bahlui - ac. Pâncovaci, corespunzător treptei a III-a de aplicare a restricțiilor.
- **Județul Vaslui:** Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru: S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui din acumularea Solești.

Administrația Bazinală de Apă Olt

- **Județul Brașov:** Începând cu data de 21.12.2023 Compania APA Brașov S.A. anunța începerea diminuării preluării de apă brută din Acumularea Sacele - pr. Tarlung cu 450 l/s și începerea compensării necesarului de apă din sursa subterană de rezervă - Front captare A.N.I.F. - zona Harman Prejmer (aplicare prevederi „Plan de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”). Nu s-au impus restricții de alimentare cu apă la populație.

Administrația Bazinală de Apă Mureș

- **Județul Hunedoara:** Începând cu data de 06.03.2024, la ora 18.10, ApaProd Hunedoara a trecut de la alimentarea cu apă din ac. Cincis la alimentarea cu apă din sursa Hobita / r. Barbat (cf. adr. ApaProd nr. 845/06.03.2024).

Administrația Bazinală de Apă Jiu

- **Județul Hunedoara:** Începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Pești, din Priza Campu lui Neag (Buta), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei de aducțiune Buta-Baraj.

IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenția pentru Protecția Mediului Dâmbovița informează despre producerea, în data de 09.06.2024, ora 14, unui incendiu de vegetație uscată pe raza localității Sălcioara, județul Dâmbovița, cu degajări de fum în atmosfera. Au ars vegetație uscată și cca 8 tone de deșeuri menajere, pe o suprafață totală de cca. 2 hectare. Incendiul a fost stins de către reprezentanții ISU DB în jurul orei 18. Nu s-au raportat victime. Se menționează faptul că, în cursul zilei s-au manifestat în județul Dâmbovița mai multe focare de incendii de vegetație.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul București

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.